

弃用美元

中俄天然气结算 改用卢布和人民币

俄罗斯总统普京再次放出狠话。

第七届东方经济论坛全会当地时间9月7日下午在俄远东联邦大学开始举行。普京在会上直言,美国为了追求自己的利益,从不限制自己,为了实现自己的目标不会对任何事情不好意思,美国破坏了世界经济秩序的基础,美元和英镑已经失去了可信度,俄罗斯正在放弃使用它们。

也正是在这样的背景下,俄罗斯干了一件大事。

中俄天然气结算改用卢布和人民币

在上述论坛期间,中国石油集团董事长戴厚良同俄罗斯天然气工业股份公司(下称“俄气公司”)总裁米勒举行视频会议,双方就天然气领域广泛合作进行交流。会议期间,双方签署《中俄东线天然气购销协议》相关补充协议。

俄气公司方面发表的声明指出,新的协议规定双方进一步过渡到“本币结算”的模式,以后俄罗斯对华出口天然气,将通过卢布和人民币来完成

支付流程。

不过俄气公司并未提供付款机制的进一步细节,也没有说明何时将付款方式转为卢布和人民币。普京透露:“(中俄天然气)结算方式将以相等的比例进行,50对50。”

自俄乌冲突爆发以来,自俄美国家发动了一系列对俄的制裁措施,俄方的应对之举就是要求在欧洲接收俄罗斯天然气的国家以卢布支付,以规避西方的制裁。

俄罗斯早已主动推行去美元化措施

天然气结算改用卢布和人民币只是俄罗斯推行去美元化“大棋”中的一步。

具体来看包括四个方面,一是建立本国的金融信息交换系统。2014年12月,俄罗斯央行启动SPFS系统研发,充分参考了SWIFT系统,采用相同标准,兼容支持多种货币的报文。

二是国内推动卢布米尔(MIR)支付系统,立法规定所有消费必须通过米尔系统交易。

三是积极联系其他发展中国家,拓展更广泛的支付方式。包括与中国能源贸易采用人民币结算,与中国建立PVP支付系统,还积极推动俄罗斯的米尔系统、中国的银联、印度的RuPay和巴西的ELO打造“金砖支付”系统。

四是国家主权基金减持美元资产。俄罗斯国家福利基金2021年宣布资产结构中剔除美元,提升欧元、人民币、黄金占比。

据中石油网站、上观新闻

新闻观察

滥用美元霸权输出通胀 冲击全球经济

今年,美国联邦储备委员会连续四次加息,其中6月和7月分别加息75个基点,为上世纪80年代初以来最大幅度的集中加息。美元因此持续走强,国际资金回流美国,造成不少国家和地区通胀高企、货币贬值,甚至面临债务违约等风险。

全球通胀“美国输出”

去年初就有经济学界人士警告,美国大规模刺激政策可能引发“一代人未曾见过的通胀压力”。美国政府则坚称通胀是“暂时现象”,继续推进数万亿美元刺激计划。近来,美国转而激进加息推高美元指数以及国际大宗商品价格,让其他国家和地区进口承压,输入性通胀高企。

欧盟统计局数据显示,8月欧元区通胀率按年率计算达9.1%。欧元区19个成员国中有9个国家通胀率按年率计算达两位数。为遏制通胀恶化,欧洲央行7月启动10余年来首次加息。

日本民间机构最新调查显示,国内涨价商品将超过1.8万种。日本媒体和专家普遍认为,国内面临输入型通胀,根源在于以美元计价的进口商品价格大幅上涨。

埃及7月年化通胀率达13.6%,是2019年5月以来最高水平。在截至今年6月的12个月里,巴西全国广义消费者物价指数累计上涨11.89%。

货币贬值“美元制造”

美联储一再加快货币政策紧缩步伐,美元不断走强,导致其他经济体货币走软,加剧自身通胀,经济增长前景更加黯淡。

由于同期欧洲央行货币政策紧缩步伐远落后于美联储,美欧利差不断加大,近期欧元持续走弱,一度跌破对美元平价。

受困于国内需求疲软、经济复苏乏力,日本央行被迫坚守超宽松货币政策,日美央行货币政策的差别令日元汇率一路狂跌。日元大幅贬值进一步放大了国际商品价格暴涨对日本经济的影响。日本央行公布的数据显示,由于进口商品价格持续飙升,日本企业物价连续17个月同比上涨,7月企业物价指数创下有统计以来的历史最高水平。

债务风险“美资催生”

频频加息与强势货币令美元对国际资本的吸引力不断上升,热钱回流美国,新兴市场和发展中经济体或面临“融资更难、还债更贵”的双重困境,债务危机风险随之增加。

美国马萨诸塞大学阿默斯特分校经济学教授贾娅蒂·高希日前接受新华社记者采访时表示,美联储收紧货币政策将导致资本从新兴市场和发展中经济体撤出并流向美国,这将给世界很多地区带来债务危机和汇率危机风险。目前,已经有数个国家因此出现债务违约或处于违约边缘。

据新华社北京9月7日电

无证经营 虚假宣传 私建旅游设施

文旅部专项整治 私设“景点”问题

据新华社电 记者9月7日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部日前印发工作方案,定于2022年9月至11月开展私设“景点”问题专项整治工作。

工作方案指出,近期,一些地方未经相关部门许可的私设“景点”,违规为游客提供游览服务、违规开展旅游经营活动,人民群众反映强烈。

根据工作方案,私设“景点”整治的对象为未经相关部门许可,在一定的场所或区域,违规为游客提供游览服务、违规开展旅游经营活动的行为。主要包括:无照经营,扰乱旅游市场秩序的;未经许可,擅自收取门票费用的;私自建设旅游设施,破坏生态环境的;无证经营高风险旅游项目,存在旅游安全隐患的;虚假宣传、欺客宰客,损害游客合法权益的;私自改变土地用途,开展旅游经营的;其他违规提供旅游服务的等7类。

工作方案提出,各地要对照整治范围,对辖区内私设“景点”问题进行全面排查,做到底数摸清、情况摸准、问题摸透。10月31日前,根据排查情况立行立改,坚决进行清理整治。各地文化和旅游行政部门、文化市场综合执法机构要联合自然资源、生态环境、市场监管等相关部门,落实执法责任,依照《无证无照经营查处办法》等相关法律法规从严查处。加强分类指导,该取缔的坚决取缔;能够即时整改的,立即整改到位;对于一时难以解决的,要明确整改时限,制定整改措施,落实责任单位和责任人,办结一个、销号一个。11月30日前,开展督促检查。旅行社、在线旅游企业等旅游经营者不得将私设“景点”作为旅游产品予以销售或推荐。

文化和旅游部还要求各地以专项整治为契机,深入研究私设“景点”问题成因,建立长效机制。

越南平阳省一歌厅火灾 死亡人数升至23人

新华社河内9月7日电 据越通社报道,越南南部平阳省一歌厅6日晚发生火灾,截至当地时间7日17时30分(北京时间18时30分),死亡人数由此前报道的12人上升至23人,初步判定火灾原因是电线短路。

平阳省公安厅7日说,当地时间6日约21时,该省顺安市一家高4层、占地1500平方米的歌厅起火,歌厅拥有30间歌房,当时歌厅内有不少顾客和服务人员。由于建筑物内部为木质结构,火势迅速蔓延。

据现场目击者称,由于歌厅只有一个出入口,有些被困在高层的人因为无法从出口脱险而被迫跳楼。

经过彻夜的灭火和救援行动,火势7日上午已得到控制,受伤人员已被送往当地医院治疗,火灾具体原因仍在进一步调查中。

“汶川哥哥”刷屏

14年前被救的孩子,正在守护泸定……

截至9月7日14时,四川甘孜州泸定地震已经造成74人遇难,另有35人失联。地震发生后,多方救援力量赶赴现场。9月6日,泸定县得妥镇,汶川消防员张自立怀抱2月大婴儿,臂章上“汶川”二字让人泪目。网友亲切地称呼他为“汶川哥哥”。

“汶川哥哥”参与地震救援 搜救出一名2月大婴儿

9月6日17时,四川阿坝森林消防支队救援人员,在泸定县得妥镇湾东村搜救过程中,发现了滞留家中的老人和婴儿,且婴儿头部有轻微受伤。

消防员张自立将疏散出来的孩子紧紧抱在怀中,送往安全地带。

据孩子奶奶介绍,孩子现在才2个月大,爸爸是雅江消防救援队伍的消防员,地震发生时,正在其他地方担负地震救援任务。

救援人员通过水上救援通道,将孩子和奶奶转移出来。目前,他们正在接受治疗。

他是一名“00后” 曾在汶川地震时受到帮助

消防员张自立是一名“00后”,阿坝州茂县人,在今年5

月份加入森林消防队伍,在阿坝森林消防支队汶川中队工作不到4个月,参加了多次森林火灾扑救任务和这次泸定地震救援。

2008年汶川地震时,张自立刚读一年级,他家的房屋也倒塌了。

张自立表示,自己现在还清楚记得,直升机空投物资,在解放军和消防员帮助下搭起帐篷,解决了生活急需。

看到汶川消防员怀抱泸定婴儿,众多网友为之动容。“谢谢你!汶川哥哥!”“这种爱的传承令人动容。”

据央视新闻微信公众号



消防员张自立抱着2个月大的婴儿疏散。新华社发

公告 挂失寻人

咨询电话:0533-3595671

挂失声明

★张店区哈林便利店丢失食品经营许可证正本,编号:JY13703030081096;丢失营业执照正本,统一社会信用代码:92370303MA3NBRCJ97,声明作废。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室